Требования к Предмету ипотеки.

Предметом ипотеки являются объекты недвижимости – жилые помещения, передаваемые в залог (ипотеку) Банку в качестве обеспечения исполнения обязательств Заемщика по кредитному договору, и соответствующие требованиям, изложенным в настоящем документе. 

По общему правилу, в качестве Предмета ипотеки рассматриваются квартиры, расположенные в жилых многоквартирных домах. 

Отдельные комнаты жилого помещения коммунального заселения, находящиеся в общей совместной или личной собственности, а также доли в праве общей долевой собственности на жилое помещение могут выступать Предметом ипотеки при условии, что:

· Заемщик владеет другими комнатами в жилом помещении коммунального заселения или другими долями в праве собственности на жилое помещение, и в результате заключения Ипотечной сделки вся Квартира должна перейти в собственность Заемщика;

· Заемщик готов предоставить оставшиеся комнаты (доли в праве собственности) в залог Банку путем заключения с Банком соответствующего договора об ипотеке;

· жилое помещение, где находится комната или доля в котором приобретается Заемщиком, соответствует требованиям Банка, предъявляемым к Предмету ипотеки.

Иные варианты приобретения Заемщиком комнат в квартирах коммунального заселения, а также долей в праве собственности на жилое помещение, рассматриваются Банком в индивидуальном порядке на предмет их соответствия интересам Банка, что определяется решением Владельца ипотечного бизнеса по согласованию с Владельцем процесса управления рисками.

Требования Банка к фактическому (физическому) состоянию Предмета ипотеки.

Все предметы ипотеки должны удовлетворять санитарно-техническим нормам по обеспечению здоровья и безопасности жильцов и соответствовать поэтажному плану. При выявлении не зарегистрированных в установленном Законодательством порядке перепланировок решение о возможности принятия в залог такого объекта недвижимости принимается:

· Экспертом по титулу в случае, если перепланировка может быть согласована в порядке, установленном Законодательством,

· Уполномоченным должностным лицом Банка в случае, если Экспертом по титулу были выявлены обстоятельства, ставящие под сомнение возможность согласования перепланировки согласно Законодательству. 

По решению Эксперта по титулу / Уполномоченного должностного лица Банка дополнительно могут быть затребованы документы, подтверждающие возможность согласования перепланировки в соответствии с Законодательством. 

В случае принятия решения о возможности принятия в залог объекта недвижимости, имеющего незарегистрированную перепланировку, в кредитный договор должны быть включены дополнительные обязательства Заемщика в течение определенного периода времени согласовать имеющуюся перепланировку в установленном Законодательством порядке и предоставить Банку документы, подтверждающие регистрацию перепланировки, а в случае невозможности регистрации – привести планировку в соответствие с поэтажным планом, устранив последствия перепланировки, осуществленной без разрешения соответствующих органов, и предоставить Банку документы, подтверждающие выполнение принятого Заемщиком обязательства. В случае нежелания Заемщика регистрировать имеющуюся перепланировку Кредитным договором может быть предусмотрено только обязательство Заемщика привести планировку в соответствие с поэтажным планом, устранив последствия перепланировки, осуществленной без разрешения соответствующих органов, и предоставить Банку документы, подтверждающие выполнение принятого Заемщиком обязательства.

Предмет ипотеки (квартира, жилой блок, жилое помещение и т.п.) должен отвечать следующим требованиям:

· должен быть оборудован отопительными приборами, обеспечивающими подачу тепла на всю жилую площадь помещения (в соответствии с правилами и нормами технической эксплуатации жилищного фонда);

· должен быть оборудован водопроводом, обеспечивающим подачу холодной и горячей воды хозяйственного назначения, либо водопроводом, обеспечивающим подачу холодной воды и оборудованием, обеспечивающим горячее водоснабжение;

· здание, в котором расположен Предмет ипотеки, должно отвечать следующим требованиям (данные требования должны быть отражены в отчете об оценке):

· не находится в аварийном состоянии;

· не состоять на учете по постановке на капитальный ремонт, снос или реконструкцию с отселением.

Фактическое состояние Предмета ипотеки подтверждается отчетом об оценке, подготовленным независимой оценочной компанией, соответствующей требованиям Банка и имеющей в соответствии с Законодательством право заниматься оценочной деятельностью. Содержание отчет об оценке Предмета ипотеки устанавливается Банком.

Требования Банка к праву собственности на Предмет ипотеки.

Право собственности на Предмет ипотеки должно отвечать следующим требованиям:

· Законности. Право собственности на Предмет ипотеки должно быть подтверждено документами, оформленными в соответствии с Законодательством, копии которых в обязательном порядке предоставляются в Банк,

· Отсутствие обременений права собственности на Предмет ипотеки (залог, рента, найм и т.д.) на момент государственной регистрации залога (ипотеки) в пользу Банка,

· Отсутствие иных прав и претензий третьих лиц на Предмет ипотеки, способных в дальнейшем повлечь ограничение или обременение права собственности Заемщика и / или права залога Банка.

Жилое помещение не может быть Предметом ипотеки в следующих случаях:

· Собственником жилого помещения является супруг Заемщика;

· Жилое помещение ранее находилось в собственности Заемщика (обратный выкуп);

· Жилое помещение ранее находилось в собственности супруга Заемщика.

Решение о соответствии Предмета ипотеки требованиям Банка принимается согласно определенному Инструкцией порядку на основании документов, предоставляемых Заемщиком в соответствии с перечнем (см. Приложение № 4.6 к Инструкции), при условии получения положительного заключения страховой компании, рекомендованной Банком, по Предмету ипотеки. 
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